



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19481号 今日4版

森工集团董事会一届七次现场会议召开 恩和特布沁到阿尔山、绰尔、绰源森工公司调研

张良主持 恩和特布沁出席

本报讯(记者 赵佳佳)5月11日,森工集团董事会一届七次现场会议在牙克石泰加林宾馆召开。会议审议通过了关于森工集团副总经理、总法律顾问、董事会秘书聘任、《内蒙古森工集团2024年财务预算草案》《内蒙古森工集团2024年拟公开招聘员工计划》等4项议案。

森工集团党委书记、董事长张良主持会议;党委副书记、总经理恩和特布沁,党委副书记、工会主席、董事牛广忠,外部董事赵清、王岐山、李东华、胡静出席会议。

森工集团领导蔡志强、谭民、关立春、陈林海、王伟、张铁军列席会议。会议指出,2024年财务预算能够统筹2023年企业各项财务支出,结合企业“三项制度”改革,以及各建设项目支出等,做到制定依法合规,严格执行收支两条线管理、项目设定合理。下一步,要认真执行全年财务预算,积极跟进国家有关政策调整,结合企业经营目标发展实际,确保预算执行规范高效。

会议要求,要结合林区改革,考虑岗位需求、男女比例等因素,“订单式”引进大学生,“定制式”设计跟踪培养规划,通过多向挂职、轮岗锻炼等方式提升综合素质能力,多措并举“留住人、留住心”,加快解决林区“后继有人、后继无人”问题。要加大智慧林业、现代林业建设力度,在森林经营、森林防火、森林病虫害防治等方面积极探索,逐步通过“机械化换人、自动化减人、智能化无人”的方式,提高工作效率,减轻员工工作压力,降低安全隐患,努力实现林区高质量发展。

求、男女比例等因素,“订单式”引进大学生,“定制式”设计跟踪培养规划,通过多向挂职、轮岗锻炼等方式提升综合素质能力,多措并举“留住人、留住心”,加快解决林区“后继有人、后继无人”问题。要加大智慧林业、现代林业建设力度,在森林经营、森林防火、森林病虫害防治等方面积极探索,逐步通过“机械化换人、自动化减人、智能化无人”的方式,提高工作效率,减轻员工工作压力,降低安全隐患,努力实现林区高质量发展。

本报讯(记者 赵兴祖 通讯员 周云雷 李浩杨)5月8日至10日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁到阿尔山、绰尔、绰源森工公司调研,就森林防火、森林经营、林长制、河湖长制、安全生产、产业发展等工作提出具体要求。

森工集团党委委员、副总经理张铁军在绰尔森工公司参加调研。

当前,正值林区春季森林防火紧要期和造林关键期,恩和特布沁深入各单位应急事务处、林场、管护站等地进行调研。他强调,要时刻绷紧春季森林防火这根弦,在“防”字上下功夫,从严从实从细抓好森林防火工作。要切实压实责任,加大防火宣传和火源管控力度,强化监测预警,夯实联防联控、群防群控防线,切实做到守住山、看住人、管住火。要扎实推进国储防火应急道路建设,打造优质工程、廉洁工程。要充分发挥种苗场(种子站)种苗繁育职能,落实主体责任,坚持因地制宜,科学谋划,确保苗木质量和容器杯灌杯质量。要强化优质种苗培育工作,高标准完成植树造林任务,确保种一棵、活一棵、造一片、成一片,做到森林防火和森林经营工作两不误。

恩和特布沁要求,要持续深化林长制、河湖长制工作,在“林”上精准发力、在“长”上履职尽责、在“制”上探索创新,深入开展巡林、巡河、巡湖工作,积极构建资源保护网格化、精细化管理体系,切实将林长制、河湖长制工作落到实处。要把安全生产责任落实到位,严格按照操作规程作业,增强干部职工安全生产意识,紧盯重点区域、重点部位,深入开展隐患排查,坚决防范遏制重大安全事故发生。

恩和特布沁强调,要加快构建现代化产业体系,立足林区资源优势,培育壮大特色优势产业。要做好森林旅游这篇文章,推进旅游资源开发利用,充分释放林区旅游潜力,丰富旅游业态,不断完善配套设施,提升服务水平,增强旅游体验,打造文旅融合精品旅游目的地。要把握好产业发展方向,把中草药种植和生物质能源颗粒做出亮点、做成精品、做大品牌,为企业发展注入新的生机与活力。

森工集团反邪教协会第二次会员代表大会召开

本报讯(记者 李鹏飞)5月10日,森工集团反邪教协会第二次会员代表大会召开。会议以视频形式举行。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠当选第二届反邪教协会理事长并讲话。

内蒙古大兴安岭森林公安局党委书记、局长刘一凡出席会议并作《内蒙古森工集团反邪教协会工作报告》。

内蒙古自治区法制教育中心副主任、反邪教协会秘书长赵建民出席会议并讲话。

会议审议通过了《内蒙古森林工业集团有限责任公司反邪教协会章程》,森工集团反邪教协会第二届理事会理事成员名单。新当选理事审议通过了第二届反邪教协会理事长、副理事长、秘书长、副秘书长名单。

会议指出,集团反邪教协会成立以来,通过全体反邪教工作者和林区职工群众的共同努力,在筑牢祖国北疆安全稳定屏障,建设和谐美丽林区中发挥了重要作用。此次会议选举产生了集团反邪教新一届理事会成员,通过了协会章程,为今后林区反邪教工作夯实了基础。

会议强调,要认清形势,提高站位,坚持党的领导,树立必胜的决心和信心;要把握方向,夯实基础,坚持人民至上,打好反邪教这场人民战争;要励精图治,苦练内功,锚定目标任务,勇当社会主义精神文明建设排头兵,全力维护林区社会稳定、政治安定。

会议强调,要认清形势,提高站位,坚持党的领导,树立必胜的决心和信心;要把握方向,夯实基础,坚持人民至上,打好反邪教这场人民战争;要励精图治,苦练内功,锚定目标任务,勇当社会主义精神文明建设排头兵,全力维护林区社会稳定、政治安定。

会议强调,要认清形势,提高站位,坚持党的领导,树立必胜的决心和信心;要把握方向,夯实基础,坚持人民至上,打好反邪教这场人民战争;要励精图治,苦练内功,锚定目标任务,勇当社会主义精神文明建设排头兵,全力维护林区社会稳定、政治安定。

会议强调,要认清形势,提高站位,坚持党的领导,树立必胜的决心和信心;要把握方向,夯实基础,坚持人民至上,打好反邪教这场人民战争;要励精图治,苦练内功,锚定目标任务,勇当社会主义精神文明建设排头兵,全力维护林区社会稳定、政治安定。

2024年度森工集团森林、草原、湿地、荒漠化普查启动会暨技术培训班举行

本报讯(通讯员 吴慧欣 杨洋)5月9日,2024年度森工集团森林、草原、湿地、荒漠化普查启动会暨技术培训班举行。

森工集团党委委员、副总经理谭民,国家林业和草原局重点国有林区森林资源监测中心副主任闫平出席启动会并讲话。

谭民指出,开展林草湿荒漠普查是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的实际行动。此项工作可以全面掌握全国及各省林草资源及生态状况本底,进一步夯实和丰富自然资源调查成果,深化完善“三调”一张图。

谭民强调,要充分利用国有林监测中心、森工集团、风天林草公司三级联动机制,进一步提升样地调查准确度,做好林区图斑全面梳理工作,逐步摸清林区林草湿资源种类、数量、结构、分布、质量、功能、保护与利用状况及消长动态和变化趋势,及时生成林草湿资源现状及动态变化数据。要高度重视安全生产,强化保密意识,明确责任,确保数据资料安全。

闫平表示,国家林草局重点国有林区森林资源监测中心将会做好技术支持,成立工作专班,制定工作方案,做好样地检查验收工作。同时,把握进度,确保成果质量,做好沟通,解决好经营界线和图斑区划问题。

此次培训班围绕廉洁教育、安全防火教育、普查操作细则及质量管理办法等内容开展培训。国家林草局重点国有林区森林资源监测中心专家受邀为参训人员授课。

荒山披锦绣 林地绘丹青

——绰尔森工公司“景观+阳陡坡”造林为兴安林海增添新色彩

■本报记者 李鹏飞
通讯员 李学玲 李浩

“真养眼啊,绰尔的树越来越多,植被多,景观美,变化真大,就是一个天然氧吧。”“五一”期间,在外地工作多年回到家乡的王辉,看到道路两侧的景观林和远处阳陡坡上的片片新绿由感而生。

近年来,绰尔森工公司坚持“科学规划,统筹布局,适宜适树,增绿护绿”原则,科学推进绿化造林,充分发挥林长制效能,保护森林资源,不断提升生态“颜值”,增厚“绿色家底”。2009年在进入绰尔的北大门至绰尔河大桥沿线进行景观绿化造林,持续扩大公司周边造林面积,截至2023年末,绿化造林面积7605.73亩,栽植苗木1535206株;2012年在公司所在地及周围的阳陡坡造林,截至2023年末,造林面积994.65亩,栽植苗木112073株。特别是2024年,公司计划阳陡坡攻坚造林1500亩,景观林绿化649.05亩。

——大力推进景观林绿化和森林质量精准提升,实施沿线村镇绿化美化工程,实现经济效益、社会效益和生态效益同步发展

惠风和畅,草木竞发。顺着巴升河至古营河林场场址道路向北前行,道路两侧、陡坡高处,随处可见植树添绿的身影。

“扶正树苗,踩土压实,要严格按照技术人员的指导,确保种一棵活一棵,造一片成一片。”4月29日,公司“学习党纪红党旗 植树固碳绿山川”义务植树主题党日活动现场,一面党旗高高飘扬,党员干部穿梭于林间植树造林,起苗、浇水……一棵棵树苗迎风挺立,焕发出勃勃生机。

“为了增加沿途旅游风光新亮点,公司在原有景观绿化造林设计的基础上,持续推进从古营河至巴升河林场场址沿线的景观绿化造林工程。通过乔灌相结合的方式,进一步达到美观效果。”公司森林经营管理处副主任杨文平介绍,该段道路南接柴河、阿尔山等地,是进出绰尔林区的重要通道,也是重要的旅游干线,通过绿化造林为过往游

客打造不一样的沿途风光。

下好先手棋 打好主动仗。为保证工期如期完成,早在2023年下半年,公司就成立了景观绿化造林工作专班,组织森林经营专业技术人员深入现场踏查设计,针对地凹凸不平、部分地段土层薄、有沙石等情况,提前进行整地设计,扩大整地六面尺寸20厘米,种植苗木严禁窝根,确保根系伸展及后期浇水,进一步提高成活率。在树种选择和栽种方式上,以云杉、樟子松、丁香、榆叶梅、红瑞木等树种客土栽植,靠近路边前排栽植灌木,后排栽植乔木树种,根据每种苗木的高矮逐次递增栽植,达到美观且有多层次效果。自4月24日以来,已完成景观绿化造林330余亩,栽植苗木19000余株。

播种的一抹抹新绿,昭示着生机与希望。绰尔森工公司以景观绿化造林工程为抓手,全力推进改革发展,生态功能区绿量大幅提高,生态环境显著改善,镇区形象品位快速提升,一幅具有林区特色、布局合理、植物多样、景观优美、功能完备、生态宜居的生态画卷正徐徐展开。

——扎实推进干旱阳坡造林,筑牢生态屏障,夯实生态根基,增加生态容量,巩固提升绿色发展优势

“这片荒山,现在都种上了树苗,再过几年就能长成大树了,心里觉得特有成就感,苦点、累点也值了。”5月7日,塔尔气林场9公里处的阳陡坡上,林场技术员何彦良望着刚刚种下的一排翠绿的樟子松说道,疲惫的脸上不禁露出笑容。

“土壤厚度、天气干旱、大风等自然因素,都会严重影响苗木的生长。”何彦良介绍,应用常规技术阳坡造林,不能满足苗木生根发育期的要求,会严重影响造林成活率。

阳坡造林的成活率始终是困扰着大家的难题,然而,从不向困难低头的林区干部职工开始了一个个造林技术的新突破。

(下转第三版)

2024年牙克石市·森工集团地企共建“民族政策宣传月、民族法治宣传周”活动举行

本报讯(记者 赵兴祖 唐永朋)5月12日,2024年牙克石市·森工集团地企共建“民族政策宣传月、民族法治宣传周”活动在牙克石市体育场举行。

此次活动由牙克石市委统战部、市委统战部、森工集团党委统战部、党委宣传部,牙克石市民族事务委员会、市司法局、市文体旅游广电局主办。活动以“牢记嘱托 感恩奋进 全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”为主题,旨在让党的民族理论政策和相关法律法规的宣传教育贯通起来,真正让职工群众听得懂、传得开,做到家喻户晓、人人皆知。

活动中,森工集团党委宣传部、统战部负责人表示,森工集团与牙克石市政府共同肩负着筑牢祖国北疆安全稳定屏障和维护内蒙古“模范自治区”崇高荣誉的光荣使命,今后将进一步加深合作交流,持续擦亮全区民族团结进步示范市“金字招牌”,让民族团结之花绽放得更加绚烂。

牙克石市委统战部负责人表示,一直以来,森工集团党委与牙克石市政府坚持“资源共享、优势互补、合作共赢、共促发展”的理念,实施“组织建设共抓、宣传引领共推、活动开展共办、典型引领共育”,逐步形成了具有林区特色的共建、共享、共促的地企联建新格局。下一步,将加强通力协作,推动新时代党的民族工作高质量发展。

活动中,内蒙古大兴安岭乌兰牧骑、牙克石市乌兰牧骑、老年大学演职人员带来精彩的文艺演出;相关单位、部门通过设立宣传教育展板、悬挂宣传条幅、发放宣传手册、宣传单等形式,宣传党的民族理论政策和法律法规。

“组织建设共抓、宣传引领共推、活动开展共办、典型引领共育”,逐步形成了具有林区特色的共建、共享、共促的地企联建新格局。下一步,将加强通力协作,推动新时代党的民族工作高质量发展。

活动中,内蒙古大兴安岭乌兰牧骑、牙克石市乌兰牧骑、老年大学演职人员带来精彩的文艺演出;相关单位、部门通过设立宣传教育展板、悬挂宣传条幅、发放宣传手册、宣传单等形式,宣传党的民族理论政策和法律法规。

全民植树增绿 共建美丽中国

森工集团直属机关党委开展义务植树活动

本报讯(记者 赵兴祖 唐永朋 通讯员 杨威)绿意初萌动,植树正当时。5月11日,森工集团直属机关党委组织开展“全民植树增绿 共建美丽中国”义务植树活动。集团机关各党支部(总支)书记、党员代表,党组织关系隶属机关党委的14个基层党组织负责人、党员代表97人,以及绰源森工公司310名干部职工共同参加此次活动,以实际行动为兴安大地再添新绿。

上午11时,在绰源森工公司梨子山林场79林班植树现场,党员干部职工三五成组,相互协作,挥锹铲土、培土围堰、扶正踩实……植下片片新绿。

森工集团森林经营部副部长张伟说:“今年森工集团造林总面积达1000431亩,是造林面积最大的一年。当前,正值植树造林的黄金季节,林区各单位陆续开展义务植树活动,组织干部职工因地制宜,见缝插绿,目的就是保护好大兴安岭这片绿色林海,促进林区森林旅游、林下经济等产业的发展。”

在蒙蒙细雨中,干部职工干劲十足,认真地完成着每一道工序,专业技术人员现场指导,确保植树质量。

绰源森工公司副总经理王宜武告诉记者,5月12日是林区的植树节,森工集团直属机关党委组织开展义务植树活动,绰源森工公司干部职工积极参与,以实际行动为筑牢我国北方重要生态安全屏障作贡献。

经过一番有序的忙碌,一棵棵云杉幼苗迎风挺立,展露出蓬勃的生机和希望。

“非常荣幸能参加这次义务植树活动,这样的活动每年都开展,我认为这是一种传承,是构筑祖国北疆万里绿色长城的生动实践。”森工集团党委宣传部理论综合科主管赵之皓表示,作为新时代的青年职工,在今后的工作中将继续发扬“艰苦奋斗、无私奉献”的精神,担当作为,慎思笃行,为打造国内一流现代林业集团贡献力量。



近日,阿龙山森工公司靠前驻防队开展环境卫生整治志愿服务活动。队员们手持垃圾袋和工具,清理生态功能区域内的垃圾。
舒昕 李锡铮 摄

(下转第三版)